



本报讯(记者 黄颖 实习生 梁效禹)近日,九三学社河南省委组织部社员到新县大别山干部学院参加监督工作学习培训。省政协副主席、九三学社河南省委主委张亚忠,市委常委、统战部副部长方波,市政协副主席、九三学社信阳市委主委熊静香等参加了学习培训。

自2015年1月九三学社河南省委被社中央确定为社内监督工作创新试点以来,社省委坚持以探索完善监督机制为重点,以开展巡察督导为抓手,以促进监督工作全覆盖为目标,相继出台了

监督委员会工作规则、巡察督导办法和谈心会制度实施意见等5项制度,先后对5个社市委进行了巡察督导,并在监督工作实践和理论方面进行了一系列探索。

此次学习培训采取现场教学和课堂教学相结合的形式。参训人员走进现场教学基地——新县廉政教育基地进行考察。在鄂豫皖苏区首府革命博物馆、革命烈士纪念馆、“红田”惨案遗址,参训人员进行了一次红色教育和精神洗礼。

张亚忠指出,九三学社河南省委在全国较早开始探索社内监督工作,并成立了监督委员会。举办这次社内监督工作学习培训,是社省委监督工作的重要内容,也是对社内监督工作的回顾和总结,更是推进社中央创新试点工作的一次重要尝试。张亚忠强调,下一步,九三学社河南省委将按照社中央批准的创新试点方案要求,扎实推进巡察督导工作深入开展,进一步完善监督工作机制,强化监督理论研究,不断提高监督工作水平和解决自身问题的能力。

### 郭瑞民在全市精神文明建设暨创建全国文明城市工作推进大会上强调

# 铸文明魂 育文明人 掀文明潮 创文明城 推动全市精神文明建设再上新台阶

本报讯(记者 黄锋)7月31日,全市精神文明建设暨创建全国文明城市工作推进大会在市政府行政中心召开。市委书记郭瑞民强调,要以创建全国文明城市为抓手,铸文明魂、育文明人、掀文明潮、创文明城,深入推进全市精神文明建设,为信阳在“四个河南”建设中更出彩作出新的更大贡献。

市长乔新江主持会议。市领导刘国栋、李湘豫、焦豫汝、王乐新、董进才、曹新生、张明春、张富浩、谢天学、周冀荣和信阳电子信息产业集聚示范区主任陈延虎等出席会议。

郭瑞民在讲话中指出,党中央高度重视精神文明建设工作,习近平总书记多次就精神文明建设作出重要论述,提出一系列新思想新观点新要求,为我们做好新形势下精神文明建设工作提供了强大思想武器和科学行动指南。在全省精神文明建设工作表彰暨文明河南建设推进大会上,郭瑞民书记发表重要讲话,对进一步加强精神文明建设、推进文明河南建设提出了明确要求。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央和省委要求上来,以更加



7月31日,全市精神文明建设暨创建全国文明城市工作推进大会在市政府行政中心举行。本报记者 秦旭 摄

有力的举措,更加务实的作风,扎实开展文明城市创建工作,推动全市精神文明建设再上新台阶。

郭瑞民强调,要铸文明魂。社会主义核心价值观是实现中华民族伟大复兴的价值引领,是精神文明建设的灵魂。要把培育和践行社会主义核心价值观贯穿到精神文明建设全过程。一要坚定理想信念。

理想信念教育是培育和践行社会主义核心价值观的基础。要加强理论武装,坚定马克思主义、共产主义信仰和中国特色社会主义信念,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。二要注重舆论导向。积极健康向上的社会舆论对培育和践行社会主义核心价值观具有重要的推动作用。要弘扬主旋律、提振精气神,讲好信阳故事、传播好信阳声音,在全市唱响昂扬向上的正气歌,最大限度地调动广大干部群众干事创业的积极性;积极引导大家多看本质、多看主流、多看光明面,在大是大非和政治原则上做到立场坚定、旗帜鲜明。三

要强化道德建设。深入开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,进一步完善市民公约、村规民约、学生守则、行业规范、团体章程,强化规章制度实施力度,在全社会培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。

要育文明人。创文明城市的主体是人,要抓住“人”这个根本,在全社会大力倡导和推动做文明人。一要讲诚信。以社会信用体系建设为基础,以信用信息应用为重点,以培育诚信文化为根本,全面推进政府、企业、个人三大信用体系建设,不断健全社会信用奖惩联动机制,加大宣传和处罚力度,形成“守信受益、失信受损”的良好社会氛围。二要抓文化。充分挖掘豫风楚韵文化底蕴,大力弘扬大别山精神,深入推进法治文化建设,积极培育昂扬向上、团结拼搏、遵纪守法的人文精神,激励人们创造更加美好幸福的生活。三要树榜样。在广大党员干部特别是领导干部中开展“学先进、树标杆”活动,大力宣传各行各业先进典型,广泛开展“学雷锋、讲身边事、带身边人”教育活动,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。(下转02版)

□本报评论员

在昨天召开的全市精神文明建设暨创建全国文明城市推进大会上,市委书记郭瑞民要求以更加有力的举措、更加务实的作风,努力推动创建工作扎实开展。全市上下应当齐心协力、持续奋进,掀起创建工作新高潮,推进精神文明建设再上新台阶。

文明是城市之魂。创建全国文明城市是我市推进精神文明建设的总载体、总抓手。按照《信阳市创建全国文明城市测评标准及任务分工》的具体要求,以及迎接中央和省的测评考核,时间紧,任务重,全市广大党员干部和人民群众,要迅速行动、扎实工作,统筹兼顾、持续奋进,以优异成绩交上满意的答卷。

持续奋进,是一种精神、一种担当。自我市创建工作启动以来,每个创建责任单位认真贯彻落实市委、市政府统一部署,各司其职,各负其责,创建工作开局良好,取得了初步成效。但是,这仅仅是一个起步、一个开头,绝对不能有丝毫的懈怠。要坚定共同理想信念,坚持正确舆论导向,强化思想道德建设,始终把培育和践行社会主义核心价值观这条主线贯穿到精神文明建设的全过程,渗透到文明城市创建的各个领域和各个环节,努力塑造出具有鲜明时代特色的文明城市之魂。

文明城市,城市文明,最重要的就是文明做人。“人言皆信,日升月恒。”我们的城市以信命名,我们每一个信阳人都应该名副其实地诚信做人。要健全诚信制度,开展诚信活动,营造诚信环境,倡导诚信做人;要运用传统文化影响力、红色文化教育、法治文化规范人的方法,推动文化育人;要发挥好党员干部表率作用,典型人物激励作用,文明单位示范作用,注重以榜样带人。始终抓住“人”这个根本,在全社会形成说文明话、办文明事、做文明人的良好风尚。

优美环境、优良秩序和优质服务,是文明城市应有的内涵和基本要求。因此,我们要完善城市规划,加强城市监管,保护城市生态,建设优美城市环境;积极打造优良卫生秩序、交通秩序、治安秩序,形成优良的公共秩序;要优化政务服务、完善公共服务、强化志愿服务,不断提升优质服务社会服务,用“办文明事”的具体实践,树立起文明城市的崭新形象。

城市因人文明而充满生机,人因城市文明而富有生气。创建文明城市是人与城市共同进步有机结合。因此,我们要坚持创建为民、创建利民、创建惠民,更加注重民生;要丰富活动载体,严把创建质量,强化舆论引导,更加注重内涵;要健全领导机制,形成共建机制,强化督导机制。全市上下要一件一件落实,一项一项推动,让人民群众看到实实在在的创建成果。

任务艰巨,使命光荣。在新一阶段的创建过程中,我们要举全市之力,集全民之智,以锐意进取的精神,真抓实干,以践行“三严三实”的作风,持续推进,力争精神文明建设和创建全国文明城市同步前进,再攀新高。

## 持续求进 掀起创建新高潮

## 省第八督查组来我市督查“三查三保”工作开展情况

本报讯(记者 程成)7月31日,以省水利厅副厅长杨长勇为组长的省委、省政府“三查三保”集中督查活动第八督查组到我市,督查我市“三查三保”和招商引资签约项目实施情况,并于当天上午召开座谈会听取我市工作情况汇报。

市领导郭瑞民、乔新江、刘国栋、冯鸣、李湘豫、王乐新、李水、张明春等出席汇报会。

会上,杨长勇传达了省委、省政府有关精神,说明了此次督查工作的重点内容和具体要求。市委副书记刘国栋就我市“三查三保”活动开展情况进行了汇报。市政府副市长张明春就我市招商引资签约项目实施情况进行了汇报。

在省委6月11日对全省“三查三保”活动作出动员部署后,市委、市政府高度重视,紧密结合信阳实际,周密部署,统筹推进,坚持把“三查三保”活动作为开展“三严三实”专题教育的重要抓手,坚持将整改

贯穿“三查三保”活动全过程,坚持在“三严三实”专题教育学习研讨中深入查摆整改“不严不实”问题,各项工作取得了明显成效。自活动开展以来,在安全生产方面,累计排查出各类安全隐患2713处,已立即整改787处,限期整改1926处;在查保障民生方面,全市共排查整改问题344条。

市委书记郭瑞民作表态发言,他说,“三查三保”活动开展以来,我们按照省委的部署和要求,坚持问题导向,以“改”为核心,实现全覆盖,层层抓落实,改革发展稳定等各项工作取得了新的成效。上半年,我市的财政收入、规模以上工业企业增加值、固定资产投资、外贸出口等主要经济指标增速均居于全省前列。下一步,我们将以此次督查组来市督查为契机,发扬成绩,克服不足,认真践行“三严三实”,继续扎扎实实地开展好“三查三保”活动和“解难题、促增长”百日攻坚行动,真正做到“抓准、抓实、抓紧”,保持好的态势,全面完成好今年的各项目标任务。



7月31日,在中国人民解放军建军88周年纪念日来临之际,市工商联、浉河区工商联组织民营企业发展交流商会、华中科大信阳总校班的人员冒酷暑,把茶叶、猪肉、啤酒等价值万元的物资送到驻信某部官兵手中,表达对人民子弟兵的鱼水深情,为我市创建全国文明城市助力。

本报记者 黄颖 摄

## 北京获得2022年冬奥会举办权

▶▶ 04版

## “唯心愿”倾力助学献爱心

### 淮滨三百贫困学子圆梦大学

本报讯(记者 韩浩 通讯员 张毅)“唯品会真是雪中送炭,解决了俺家的大难题,圆了我的大学梦。”7月30日,淮滨县理科高考状元刘新凤激动地告诉记者。刘新凤家境贫寒,爷爷残疾,母亲常年有病,仅靠父亲一个人打临工维持生活。今年,她以646分的高考成绩被复旦大学录取,兴奋之余,学费成了她和家人最头疼的事。

幸运的是,由唯品会365爱心基金会发起的2015年“唯心愿”贫困助学项目在淮滨县实施,经该县教育部门和人口计生委共同组织筛选,全县300名贫困生获得资助善款100余万元。

“唯心愿”作为唯品会公益的年度品牌项目,已连续开展两年,累积捐款超过1500多万元。今年,唯品会继续关注社会弱势群体,关注贫困学子,以“唯爱传递 圆梦未来”为主题,成就寒门学子梦想。

幸运的是,由唯品会365爱

## 大山深处的新四军医院



三角山医院旧址。 本报记者 郝光 摄

在浉河区董家河镇的大山深处,几处旧院落,在绿树掩映下,显得格外古朴、静谧——这就是抗战时期设在三角山村的新四军医院。

7月23日,大雨倾盆。当天上午,在浉河区党史研究室主任廖家宽的陪同下,记者一行沿着蜿蜒的山路来到了三角山村。三角山医院由几排砖瓦结构的平房组成,是清末当地农民所建的民房,土砖黑瓦,每间房屋长5米、宽4米,建筑总面积约4800平方米。

“三角山医院所在的民居都是当年家境比较殷实的群众的房子,院部为地主的房子,院落很大,设计精巧,回廊、门窗、屋脊都有精美的砖雕、木雕和石雕装饰。最大的宅子有四进深,房子具有浓郁的豫南民居特色。”廖家宽告诉记者。

清代民居可以用“曲径通幽”来形容,穿过一个又一个门,转过几道弯,记者一行走进一家现在仍有人居住的民居:院子里种满了花草,爬上墙檐的绿藤繁茂葱茏,紫红的小葡萄生机勃勃……古朴的院落散发着浓郁的自然气息,静谧、温馨。

走进房子里,只见一些陈旧的家具静静地摆放在那里,似乎在诉说着抗战岁月里的故事……

这家男主人名叫钱世坤,是民居第一任主人的第四代后人。他妻子说:“这房子在1945年曾是新四军的医院所在地,土改后被收走,由于是老祖宗留下的东西,我们觉得应该继承下去,所以,解放后,我们钱家就又把这套房子买了回来。这么多年,我们一直守在这里。”

“1945年春,新四军五师将医院从谭家河迁到三角山,院部设在姜子湾,病房设在前湾,分两个所,一所在钱家大湾为门诊部,二所在陈家湾、赵家湾为住院部,医务人员有50多人。”关于三角山医院,廖家宽告诉记者,“当时医院病房紧张,老百姓自发把房子腾

出来给伤病员住,所以就形成了部队医院群。当年秋,医院迁走。也就是说,医院设在此有5个月左右的时间。”

走出钱世坤的房子,再往左拐,记者一行走进一所大院子,这是一个四合院式的院落。据介绍,1945年,这里是三角山医院的办公场所,病房都分布在附近各个民居里面。

在这里,记者见到了84岁的钱世政老人,1945年,他只有14岁。当年,他家也腾出一部分房间给部队医院使用。(下转02版)



### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

### 中国人寿信阳分公司

距第十届“豫商大会”还有27天